
ATA DA 143ª (CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA 

TERCEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA 

NONA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 20/05/2024. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente declarou aberta a reunião, e em seguida o 

vereador Leandro fez leitura de trecho da Bíblia.         PEQUENO 

EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da 

reunião   ordinária do dia 13/05/2024 a qual foi aprovada pela 

unanimidade dos vereadores que procederam a assinatura da 

mesma. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício da 

Polícia Rodoviária Federal informando que no período de 2014 a 

2024 aconteceram no entroncamento da BR 146 com BR 267, vinte 

e cinco acidentes automobilísticos, com três vítimas fatais. 

Requerimento da Paróquia São José de Botelhos solicitando apoio 

da Câmara junto ao Executivo para recolocação do Cruzeiro que 

hoje está na Avenida João Rocha para seu local de origem, Praça 

Gabriel Botelho. Ofícios Executivos nºs 225 a 234/2024 em 

resposta a pedidos e questionamentos dos vereadores. Ofício 

Executivo 224/2024, solicitando substituição do Projeto de Lei 

37/2024. Ofícios Executivos nºs 236 e 237 solicitando retirada do 

Projeto de Lei nº 35/2024 e encaminhando de forma individual dois 

projetos de lei de autorização de abertura de créditos 



suplementares. MOÇÃO DE APLAUSO AO SR. LUIZ 

CARLOS DINIZ PELA ORGANIZAÇÃO E PROMOÇÃO 

DO EVENTO BENEFICENTE DENOMINADO TORNEIO 

DE FUTEBOL “ JOSÉ ROBERTO DINIZ”, de autoria do 

vereador Felipe. O secretário fez leitura de um breve histórico 

sobre o homenageado e também sobre o torneio de futebol que 

aconteceu na Fazenda Sertãozinho, o vereador Felipe falou da 

importância em se preservar a cultura do esporte, incentivando 

crianças e jovens no esporte, disse que foi um torneio muito bem 

organizado que arrecadou um valor significativo que foi em prol da 

construção da Capela de São Francisco e Santa Clara. Os demais 

vereadores parabenizaram o vereador Felipe pela iniciativa da 

homenagem e parabenizaram o sr. Luiz Carlos pela organização e 

realização do torneio. Ato seguinte o sr. Luiz Carlos recebeu das 

mãos do vereador Felipe a Moção de Aplauso. GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: -  PROJETO DE LEI 

Nº 39/2024 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

(Valor de R$ 1.000.000,00). Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião. PROJETO DE 

LEI Nº 40/2024 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

(Valor de R$ 250.000,00). Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 



Justiça e Redação Final para a próxima reunião. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Felipe, ao 

Prefeito: 1-) solicitando colocação de olhos de gato em ruas da 

cidade; 2-) solicitando informações se existe documentação do 

terreno onde ficam a Escola e a Igreja do bairro da Serra e se o 

mesmo pertence ao município de Botelhos. 3-) solicitando limpeza 

da área verde do bairro Jardim João Rocha, endossado pelo 

vereador Luís Antônio. Vereador Charlles, requerimento de 

entrega de Moção de Aplauso à dra. Raphaela Almeida, pelo 

lançamento de seu livro: “Curada para curar”. Vereador Marcus 

Vinícius, ao Prefeito: 1-) solicitando informações de como 

funciona a Defesa Civil em Botelhos. Vereador Marcus registrou 

sua preocupação pelo falto de Botelhos não tem um alerta por 

exemplo, de altas e enchentes de ribeirões, pois já aconteceu várias 

vezes dos ribeirões subirem com as chuvas e invadirem quintais e 

até mesmo residências; que a administração deveria pensar em 

algum tipo de sistema de alerta. 2-) solicitando informações quais 

as ações preventivas a administração realiza em caso dos incêndios 

próximos da cidade. 4-) solicitando que a administração estude a 

possibilidade da Policlínica Municipal atender casos de urgência e 

emergência a fim de desafogar o Hospital São José. O vereador 

Marcus também solicitou retirada PROJETO DE LEI Nº 38/2024 

– DISPÕE SOBRE A DEFINIÇÃO DE MAUS TRATOS 

CONTRA ANIMAIS NO MUNICÍPIO DE BOTELHOS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; projeto este de sua autoria. 



REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Marcus Vinícius, 

ao Prefeito: 1-) solicitando informações sobre a situação dos 

últimos lotes de terreno doados pelo município. 2-) solicitando 

quais ações de prevenção de furtos estão sendo realizadas pela 

administração municipal.  Vereador Felipe, ao Prefeito: 1-) 

solicitando informações do departamento jurídico da Prefeitura 

quanto aos terrenos doados e até hoje sem escritura, referente aos 

bairros Jardim Ipê, Jardim Primavera e Jardim Novo Horizonte. 

Vereador Felipe comentou sobre os incêndios, que houve um 

incêndio de grande proporção, que até que os bombeiros chegarem 

a Prefeitura estava levando água no tanque do trator, o que não era 

suficiente, que deveria ser feita uma licitação, o mais breve 

possível para contratação de caminhão pipa, pois o período de seca 

está no início ainda; Vereador Ronyelle disse também ter visto o 

trator dar várias viagens com água, que ajuda sim, mas demora, é 

pouca água, que concordava que era urgente a necessidade de uma 

licitação para contratação de caminhão pipa.2-) solicitando 

manutenção no Cristo Redentor.  Vereador Ronyelle, ao Prefeito: 

1-) questionando qual a porcentagem do material reciclável 

recolhido no município é realmente reciclado. 2-) solicitando 

revitalização das pinturas de vagas de estacionamento, redutor e 

vagas de carga e descarga na Avenida Major Antônio Alberto 

Fernandes. Vereador Leandro, ao Prefeito, solicitando 

revitalização da sinalização de trânsito horizontal ( PARE) na Rua 

Tiradentes, esquinas com Rua dr. José Olímpio Franco. Vereador 



Wellington, ao Prefeito, solicitando serviços de máquina e 

cascalhamento no bairro Córrego Bonito. Todos os requerimentos 

foram aprovados pelo Plenário. ORDEM DO DIA (ARTIGO 145 

DO REGIMENTO INTERNO): PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO:  PROJETO DE LEI Nº 28/2024 – INSTITUI 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS, O PLANO 

MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  Projeto suspenso até contratação de assessoria 

técnica. PROJETO DE LEI Nº 33/2024 – DISPÕE SOBRE AS 

DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O projeto foi substituído conforme 

ofício 197/2024, portanto retorna à Comissão de Finanças 

Orçamento e Contabilidade por mais 20 dias.  Até dia 22/05 para 

apresentar emendas. PROJETO DE LEI Nº   34 DE 03 DE 

ABRIL DE 2024. AUTORIZA O MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE EDUCAÇÃO A ADQUIRIR O IMÓVEL QUE 

ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Lido o 

parecer das Comissões de Finanças Orçamento e Contabilidade e 

Educação, Saúde, Assistência Social e Direitos Humanos, 

submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação 

o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

anunciada a 2ª discussão e votação na próxima reunião.  -  

PROJETO DE LEI Nº 35/2024 – AUTORIZA ABERTURA DE 



CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. (Valor de R$ 1.250.0000,00). Projeto retirado 

conforme ofícios Executivos nºs 236 e 237. PROJETO DE LEI Nº 

36/2024 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

(Valor de R$ 295.000,00). Lido o parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final, encaminhado ao estudo e 

parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Contabilidade para 

a próxima reunião quando o projeto será submetido a 1ª discussão 

e votação. PROJETO DE LEI Nº 37/2024 – AUTORIZA 

ABERTURA DE CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (Valor de R$ 150.000,00). Projeto 

substituído conforme ofício executivo nº 224/2024, portanto 

permanece com a Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final que deverá apresentar seu parecer na próxima reunião. - 

PROJETO DE LEI Nº 38/2024 – DISPÕE SOBRE A 

DEFINIÇÃO DE MAUS TRATOS CONTRA ANIMAIS NO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  Autor: vereador Marcus Vinícius. 

PROJETO RETIRADO A PEDIDO DO AUTOR. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os vereadores agradeceram a 

Deus, aos presentes e os que acompanham as transmissões de 

forma remota, e a companhia dos Nobres colegas Vereadores e dos 

Servidores da Casa. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente 

agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou 



a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. Eu, Marcus Vinícius Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar 

a presente, que li e 
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